
 

 

 

 

 

   

Αθήνα, 29 Απριλίου 2026 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 

Θέμα: Καταγγελίες για παράνομη κακοποίηση ζώων σε εκδηλώσεις εορτασμών του 

Αγίου Γεωργίου στη Θεσσαλονίκη 

 

Κατακραυγή και σοβαρά ερωτήματα προκαλούν σκληρές εικόνες δημόσιας έκθεσης ζώων που 

ήρθαν στη δημοσιότητα από εκδήλωση εορτασμού του Αγίου Γεωργίου στο Καλοχώρι 

Θεσσαλονίκης, όπου δύο πρόβατα εμφανίζονται δεμένα χειροπόδαρα (παστουρωμένα) και 

βαμμένα ολόσωμα με κόκκινη μπογιά, εκτεθειμένα στον προαύλιο χώρο εκκλησίας.  

 

Σύμφωνα με σχετικές καταγγελίες και μαρτυρίες που δημοσιοποιήθηκαν, τα ζώα παρέμειναν για 

ώρες ακινητοποιημένα, χωρίς νερό και σκιά, εμφανώς στρεσαρισμένα, ενώ φέρονται να 

προορίζονταν είτε ως «έπαθλα» λαχειοφόρου αγοράς στο πλαίσιο τοπικού πανηγυριού είτε στο 

πλαίσιο αναβίωσης εθιμικής πρακτικής που καταλήγει σε σφαγή. Οι περιγραφές συγκλίνουν στο 

ότι τα ζώα ήταν πλήρως ανυπεράσπιστα, εκτεθειμένα σε συνθήκες που δεν συνάδουν με 

στοιχειώδεις κανόνες ευζωίας. 

 

Η εν λόγω πρακτική δεν είναι απλώς ηθικά αποδοκιμαστέα, αλλά παραβιάζει ευθέως το ισχύον 

νομοθετικό πλαίσιο. Ο Νόμος 4830/2021 ορίζει ρητά ότι εκδηλώσεις με συμμετοχή ζώων 

επιτρέπονται μόνο υπό αυστηρές προϋποθέσεις που διασφαλίζουν την ευζωία τους, ενώ 

απαγορεύεται ρητά κάθε μορφή κακοποίησης και σφαγής στο πλαίσιο τέτοιων 

εκδηλώσεων. Παράλληλα, πρακτικές όπως η ακινητοποίηση με δέσιμο άκρων 

(παστούρωμα), η έκθεση σε ακραίες περιβαλλοντικές συνθήκες χωρίς νερό ή τροφή και 

η αλλοίωση της φυσικής κατάστασης των ζώων (όπως η βαφή τους με χημικές ουσίες) 

συνιστούν κακομεταχείριση και εμπίπτουν στις απαγορευμένες συμπεριφορές του 

νόμου. 

 

Επειδή η επίκληση της παράδοσης δεν μπορεί να λειτουργεί ως άλλοθι για πρακτικές που 

προσβάλλουν τη νομιμότητα και τον στοιχειώδη σεβασμό προς τα έμβια όντα και δεδομένου ότι 
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τέτοιες εκδηλώσεις προϋποθέτουν αδειοδότηση από τον οικείο δήμο και υποχρεωτική παρουσία 

κτηνιάτρου, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Είχε χορηγηθεί η προβλεπόμενη άδεια για τη συγκεκριμένη εκδήλωση και τηρήθηκαν 

οι νόμιμες προϋποθέσεις (παρουσία κτηνιάτρου, σχετικές εκθέσεις, διασφάλιση 

ευζωίας των ζώων); 

 

2. Έχουν κινηθεί οι προβλεπόμενες διαδικασίες ελέγχου και επιβολής κυρώσεων για τις 

καταγγελλόμενες πράξεις κακοποίησης και για τυχόν ευθύνες των διοργανωτών ή/και 

των αρμόδιων τοπικών αρχών;  

 

3. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί για την ενίσχυση της εποπτείας των 

ΟΤΑ, ώστε να αποτρέπονται παρόμοια περιστατικά που επιχειρούν να 

δικαιολογηθούν στο όνομα της «παράδοσης» ή θρησκευτικών εθίμων; 

 

Οι Ερωτώσες Βουλεύτριες και οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

Ζαμπάρας Μίλτος 

 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

 

Μπάρκας Κώστας 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 




